

Platforma za posjetu delegacije Vlade Crne Gore, koju predvodi mr Miomir Vojinović, ministar prosvjete, Republici Srbiji, koja će se održati 27. januara 2023. godine.

Opšte informacije

Na poziv Branka Ružića, ministra prosvjete Republike Srbije, ministar prosvjete mr Miomir Vojinović, boraviće u posjeti Republici Srbiji, 27. januara 2023. godine.

Značaj učešća

Sporazum o saradnji u oblasti obrazovanja, između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Srbije, potpisan je 3. februara 2017. godine u Beogradu i isti predviđa podsticanje aktivne saradnje u oblasti obrazovanja, ohrabivanje neposrednih kontakata državnih i obrazovnih institucija, razmjenu nastavnog kadra, razmjenu iskustava u predškolskom, osnovnom i srednjem obrazovanju, razmjenu univerzitetskih predavača, akademskih stručnjaka, gostujućih profesora, formiranje partnerstva škola i multilateralnih školskih mreža, te saradnju u oblasti inkluzije i obrazovanja odraslih, kao i razmjenu stipendija.

Zapažena saradnja se ostvaruje i kroz učešće u Evropskoj inicijativi za reformu zemalja Jugoistočne Evrope (European Reform Initiative for South East Europe - ERI SEE) koja daje podršku održivim obrazovnim reformama kroz regionalnu saradnju i ima za cilj stvaranje ambijenta u kome zemlje članice ERISSEE imaju priliku da razmjenjuju iskustva i dobre prakse, a sve u svrhu njihove brže integracije u Evropski obrazovni prostor. Memorandum o razumijevanju (MoU) za ovu inicijativu potpisan je 5. juna 2010. godine, a sjedište ERISSEE sekretarijata, koji je odgovoran za implementaciju godišnjeg radnog plana koji usvaja Upravni odbor ERISSEE-a, je u Beogradu.

Crna Gora saraduje sa Republikom Srbijom i u okviru Centralno-evropskog programa za razmjenu studenata i predavača - CEEPUS (Central European Exchange Programme for University Studies), od školske 2005/2006. godine.

Dvije zemlje saraduju i kroz Centralno-evropsku inicijativu - CEI (Central European Initiative) koja je najstarija regionalna inicijativa na prostoru Centralne i Jugoistočne Evrope, formirana 1989. godine i danas broji 18 država članica, kao i kroz Strategiju EU za dunavsku regiju, koja ima 11 prioriternih oblasti, a Crna Gora ima imenovane predstavnike iz resornih ministarstava za svaku od njih.

Ustanove visokog obrazovanja Crne Gore i Republike Srbije saraduju i u okviru Tempus programa (saradnja je veoma intenzivna, a može se i dalje unapređivati, kao što je slučaj i sa saradnjom u okviru Erasmus + programa).

Univerzitet Crne Gore ima uspostavljenu saradnju sa univerzitetima u Beogradu, Novom Sadu i Kragujevcu, a kroz Evropsku mrežu informacionih centara - ENIC, Crna Gora ostvaruje dobru saradnju sa ENIC centrom Republike Srbije.

Posjeta je prilika da se razmotre mogućnosti širenja saradnje iz nadležnosti Ministarstva prosvjete i identifikovana polja od zajedničkog interesa.

Program posjete

Ministar Vojinović će, na poziv ministra Ružića, prisustvuje državnom događaju – Svetosavskoj akademiji „Riznica Srbije“ koji Ministarstvo prosvjete Republike Srbije organizuje 27. januara 2023. godine.

Prije toga, na poziv Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu, ministar Vojinović će prisustvovati svečanostima povodom dodjele diploma najboljim studentima svih nivoa studija koji su u prethodnoj godini stekli diplome, kao i 27. takmičenja u besjedništvu.

Sastav delegacije:

Delegaciju Crne Gore čine:

1. Mr Miomir Vojinović, ministar, šef delegacije;
2. Goran Drobnjak, direktor Direktorata za međunarodnu saradnju i EU fondove
3. Arijana Fatić, šefica kabineta
4. Slavica Dragović, PR služba